
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 68
van BART VAN MALDEREN
datum: 17 oktober 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Actieplan Armoedebestrijding - Actie "versterking geestelijke gezondheid van 
mensen in armoede"

De minister gaf in zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 818 van 24 augustus 2017 
aan dat hij voor de jaren 2012, 2013, 2014 een budget van 136.000 euro had voor de 
drie jaren. Daaraan was een vervolgproject gekoppeld met een budget van 30.000 euro. 
In 2017 is er geen specifiek budget beschikbaar. 

1. Kan de minister aangeven waarom het specifieke budget op die manier werd 
gereduceerd? 

2. Kan de minister aangeven wat het doel en effectiviteit was van het vervolgproject?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 68 van 17 oktober 2017
van BART VAN MALDEREN

4 CGG ontvingen elk een subsidiebedrag van 34.000 euro voor de realisatie van het 
project ‘armoede en geestelijke gezondheidszorg’ tijdens de periode van 15 mei 2012 tot 
en met 15 mei 2014. In totaal betrof het dus een subsidiebedrag van 136.000 euro. 
Gezien de resultaten van deze projecten (zie mijn antwoord op uw schriftelijke vraag 
nummer 818) is in 2014 beslist om een vervolgproject op te zetten. Dit project had als 
doel de samenwerking tussen Centrum voor Geestelijke Gezondheidszorg (CGG), 
Centrum voor Algemeen Welzijnswerk (CAW) en verenigingen waar armen het woord 
nemen verder aan te moedigen. Er is gekozen om in dit vervolgtraject in zetten op een 
vormingsproject tussen de 3 bovengenoemde actoren waarbij het de bedoeling is om te 
komen tot brugfiguren in de verschillende organisaties.  

Het doel van het vervolgproject was dus om in diverse regio’s in Vlaanderen en Brussel 
brugfiguren te creëren bij verschillende organisaties. Hulpverleners die via vorming en 
dagelijkse praktijk inzichten hebben verworven in armoede en die enerzijds deze 
ervaringen kunnen overbrengen naar de andere hulpverleners in hun organisaties (die op 
hun beurt dan gevormd worden) en anderzijds directies bevoorraden en blijvend 
mobiliseren om van de toegankelijkheid voor mensen in armoede een speerpunt te 
maken in hun beleid.  

Dit project betrof een co-financiering. Naast de Vlaamse Overheid investeerde Cera 
bijvoorbeeld ook 30.000€ in dit vormingstraject. 
In tegenstelling tot het eerste project werden dus geen middelen toegekend aan een 
CGG, maar wel aan een vormingsactor die het proces leidde om brugfiguren te creëren in 
de 3 organisaties. Ondanks de afname van het subsidiebedrag steeg wel het aantal 
participerende organisaties in dit vervolgproject. 

Er werd een oproep gelanceerd naar geïnteresseerde organisaties. Uiteindelijk werden 6 
trio’s geselecteerd die konden starten. Deze trio’s kwamen uit Brussel, Halle-Vilvoorde, 
Leopoldsburg, Maasmechelen, Oostende en Sint-Niklaas.

Het eindrapport van het vervolgproject kan u raadplegen via volgende link: 
https://www.kennisplein.be/Documents/2016%2003%2017%20rapport%20oog%20vr%
20elkaar.pdf
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